
Ata da Vigésima Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal do ano de 

2021. 

Aos vinte e dois dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove 

horas e trinta minutos nas dependências da Câmara Municipal de Sapezal, deu-se início a 

Vigésima Nona Sessão Ordinária do corrente ano deste Poder Legislativo. Registrando a 

ausência do vereador Sr. Franço H. Anselmo Santana e Sr. Márcio Jorge Bonifácio que por 

motivo de saúde não puderam comparecer, a Excelentíssima Presidente Sra. Zildinei Panta 

Pereira, sob a proteção de Deus, declarou aberta à sessão. A vereadora Sra. Zildinei fez a 

leitura de um trecho bíblico. Dispensada a leitura da ata, conforme determina o Artigo 127, 

Parágrafo 2º do Regimento Interno desta Casa de Leis, foi colocada em votação e aprovada 

por unanimidade a Ata da Vigésima Oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Sapezal, realizada aos oito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um. 

Leitura do Ofício GP nº 251/2021 recebido do Prefeito Municipal Excelentíssimo Sr. 

Valcir Casagrande. Leitura do Ofício nº 012/DC/2021 recebido do Departamento de 

Contabilidade da Câmara Municipal de Sapezal. Leitura das Mensagens e dos Projetos de 

Leis nº 036/2021 do Poder Executivo Municipal e nº 015/2021 do Poder Legislativo, os 

quais foram encaminhados às comissões competentes. Na sequência foi feita a chamada 

dos vereadores inscritos para uso da tribuna, conforme ordem de sorteio. O vereador Sr. 

Mauro cumprimentou a todos e disse que seria breve e de antemão pediu ao Secretário de 

Obras e a sua equipe que deem  uma atenção as faixas elevadas, pois muitas delas estão 

quebradas, entupidas com vários materiais e que no último sábado esteve próximo da 

Igreja Santa Luzia e do Mercado Líder e viu que a faixa elevada que tem lá  tem causado 

transtornos para os motoristas porque alaga tudo. Disse que gostaria de contar com a 

colaboração do Secretário de Obras Sr. Antônio e sua equipe para revisar com atenção 

especial as faixas elevadas de toda a cidade. Em seguida falou da sua ida a Cuiabá e do 

encontro com o Deputado Estadual Carlos Avalone com quem vem pleiteando uma 

Emenda Parlamentar no valor de R$ 300.000,00 para a aquisição de um caminhão para 

coleta de lixo e que já está praticamente resolvido e acertado e o repasse será feito o mais 

breve possível. Acrescentou que encaminhou também outros pedidos que em breve serão 

atendidos pelo Deputado Carlos Avalone que sempre o recebeu muito bem e tem prestado 

um excelente trabalho ao município de Sapezal. Por fim falou da sua indicação que talvez  

seja um pouco prematura, mas que na sua opinião se faz necessária por meio da qual está 

sugerindo que quando for construída a escola em tempo integral seja dado o nome da Sra. 

Ioni Cristiani Graeff Manenti que seria uma forma de Sapezal agradecer os relevantes 

serviços prestados pela Sra. Ioni e também pela sua honestidade, seu caráter e 

compromisso com as coisas públicas. Falou que antes de partir, ela estava muito feliz 

porque tinha conseguido conquistar algo que todo mundo quer conquistar quando está 

trabalhando no serviço público que é estar em primeiro lugar e que ela e sua equipe  

conseguiram e que acha justo que seja prestada essa homenagem que irá retribuir um 

pouco de tudo o que a Sr. Ione fez por Sapezal. O vereador Sr. Joilson cumprimentou a 

todos e de antemão disse que iria fazer colocações sobre três coisas de suma importância, 

sendo que duas delas seriam votadas nesta noite. Iniciou falando sobre o Projeto de Lei nº 

034/2021 do Poder Executivo que trata da questão do Programa da Casa Verde Amarela 

do Programa Minha Casa, Minha Vida e que a todo momento ele foi favorável a esta 

situação, pois Sapezal precisa de casas para serem doadas para a população de baixa renda, 

pessoas carentes e que assim estariam desenvolvendo algo extraordinário. Mas já que o 

programa vai ser contemplado através de financiamento seria necessário implementar 



políticas que dessem condições para aqueles cidadãos que têm uma renda menor, que 

vendem o almoço para comer na janta, pois essas pessoas não vão ter condições de 

adquirir uma casa, porque tem que ter renda de R$ 2.000,00 a R$ 7.000,00. Disse que 

acompanhou e foi a vários lugares por aí e que a renda média das pessoas fica entre R$ 

1.500,00 a R$ 1.800,00 e que então não vão poder concorrer.  E questionou como vai ficar 

a população que mais precisa de casa neste momento e que isso é um ato contra a 

democracia e contra a população carente do município de Sapezal e registrou sua 

indignação com tudo isso. Em seguida falou sobre o Projeto de Lei nº 038/2021 que trata 

da mudança da creche do bairro Água Clara que também não terá o seu voto favorável, 

haja vista que já tiveram várias discussões envolvendo esta questão do TAC do Grupo 

Webler e que tirar o nome de um lugar e colocar em outro pode ser feito por indicação de 

qualquer vereador. Sua sugestão então é que indica outro nome para aquela creche ou que 

permaneça a homenagem para quem realmente está construindo aquela creche. Aproveitou 

a deixa para solicitar ao Secretário de Obras que faça a iluminação da Rua 13 que liga os 

bairro Papagaio e Água Clara, pois esteve conversando com os moradores dali e constatou 

que há grande necessidade disso, pois é uma escuridão tremenda naquele local. Finalizou 

pedindo ao Secretário de Obras e ao Executivo que olhem com carinho para esta sua 

indicação de iluminação da Rua 13. O vereador Sr. Ailton pediu um minuto de silêncio em 

respeito à memória da Secretária de Finanças do Município Sra. Ioni. Em seguida disse 

que na sessão passada o vereador Sr. Joilson propôs o funcionamento de uma unidade 

básica de saúde no período noturno e acrescentou que não sabe se essa seria a melhor 

forma, mas que realmente o hospital tem determinados picos de atendimento por volta das 

16:00 às 21:00 horas e que nesse horário realmente fica muito cheio. Acrescentou que não 

tem nada a reclamar quanto ao atendimento dos profissionais do hospital, pois são 

excelentes profissionais, mas que realmente existe demora no atendimento, e que a espera 

é longa em um local que não acomoda bem as pessoas, principalmente em situação de 

emergência. Falou da probabilidade de contratação de mais um profissional para o plantão 

de sobre aviso e que já conversou com o Secretário de Saúde que falou sobre a 

possibilidade de contratar um médico para atender no sistema chamado  “Plantão 

Cinderela” que é justamente um período de 6 horas. Explicou que o hospital é privado, 

mas que o município faz repasses mensais para a entidade, porém não é por isso que o 

hospital tem a obrigatoriedade de atender todos os pedidos do município. Em seguida fez 

um agradecimento especial ao Coordenador de Esporte pelo excelente evento municipal 

que foi realizado no último final de semana, onde participaram cinco municípios e o time 

de base de Sapezal foi campeão. Falou que o evento foi bem organizado e contou com  

uma excelente narração, concluindo que o esporte de Sapezal tem melhorado muito nos 

últimos e que vai batalhar para que seja criada a Secretaria de Esportes no município, 

apesar de não constar no PPA.  Em seguida falou sobre a citação do vereador Joilson sobre 

a faixa de renda de 2.000,00 a 7.000,00 mil reais do Projeto de Lei 034/21, mas que na 

realidade a faixa vai ficar de R$ 2.000,00 a R$ 4.000,00, por causa do acordo que foi feito 

e lembrou que a Secretaria de Assistência Social e a Caixa Econômica é que vão definir os 

contemplados. Finalizou agradecendo a Secretária de Educação Nelci Rauber por ter 

atendido uma solicitação dos moradores a respeito da creche do Jardim Sapezal que abrirá 

suas portas às 6:30 para facilitar para os pais dos alunos, mas que vai lutar para que abra as 

6:15 porque se não fica muito complicado para quem tem dois filhos que estudam em 

escolas diferentes. O vereador Sr. Antônio pediu dispensa do uso da tribuna.  O vereador 

Sr Luizinho cumprimentou a todos e informou que iria usar a tribuna para falar sobre a sua 



indicação por meio da qual solicita ao Prefeito Municipal que faça um repasse para o 

Hospital do Câncer de Mato Grosso no valor simbólico de R$ 120.000,00 (cento e vinte 

mil reais) por ano para ajudar esse hospital que tanto faz pelo povo mato-grossense. Leu 

um pequeno resumo do levantamento feito em 2020 sobre os atendimentos do Hospital do 

Câncer de Cuiabá sendo: 17 pessoas atendidas de Sapezal nos dias de hoje; em 2020 o 

referido hospital atendeu 42.804 pessoas pelo SUS, 8.666 pessoas por filantropia, 6.768 

atendimentos de urgência e emergência, 3.787 internações e 3.445 cirurgias. E ressaltou 

que o Hospital do Câncer de Mato Grosso é responsável pela metade dos atendimentos dos 

pacientes com câncer de todo o Estado de Mato Grosso. Agradeceu todas as pessoas que 

estão envolvidas no AVAS e pediu à população que se faça presente e ajude o evento do 

AVAS, porque quem tem uma parente ou amigo que precisa do Hospital do Câncer sabe a 

importância que esse hospital tem para o todo o estado de Mato Grosso. Pediu também aos 

colegas vereadores que apoiem e abracem esta causa e finalizou pedindo encarecidamente 

ao prefeito, ao vice-prefeito e aos secretários que deem atenção especial a essa indicação e 

façam um esforço para que possa ser feito esse repasse para Hospital do Câncer.  O 

vereador Sr. Chapadinha cumprimentou as pessoas presentes, os colegas vereadores, o 

pessoal da Imprensa e todos que estavam acompanhando a sessão pela  internet. Comentou 

que estava ouvindo os colegas falarem sobre as casinhas e lembrou a eles que essa é a 

primeira etapa de 184 casas e que vai cair na faixa de renda ente R$ 2.001,00 a R$ 

3.999,00, mas vai ter mais uma quantidade de 400 casas que serão distribuídas em 

diferentes faixas de renda e então atenderão as famílias mais carentes. Acrescentou que 

dessa vez foi liberada para essa faixa de renda e que não podem desperdiçar a 

oportunidade, tem que aproveitá-la. Em seguida falou da sua indicação juntamente com a 

Dra. Zildinei e o vereador Ailton aonde estão pedindo ao Chefe do Poder Executivo – 

Prefeito Valcir  Casagrande que faça a revitalização da Avenida Silvestre Bourbon, que dê 

continuidade aquela parte da avenida que fica de frente ao bairro Jardim Floresta no 

modelo padrão da Avenida Primavera.  Acrescentou que estão pedindo também que façam 

uma área de lazer e também pista de caminhada ao redor do bosque, pois com certeza isso 

vai embelezar muito aquela avenida e beneficiar todas as famílias dos bairros vizinhos. 

Explicou que lá tem uma vala e que ela será coberta no padrão do que fizeram com a 

Avenida Primavera e que vai ficar muito bom.  Em seguida falou sobre o Projeto de Lei 

Legislativo nº 04/2021 que torna a Associação dos Pastores de utilidade pública municipal 

e depois de aprovado vai ser encaminhado para o estado para que também tenha esse título 

de utilidade pública a nível estadual. Argumentou que o conselho está se estruturando para 

melhor servir a nossa população,  já que as igrejas fazem um trabalho de excelência e que 

os pastores unidos irão trabalhar melhor ainda, pois poderão planejar e criar suas 

estratégias para os eventos e outras atividades no município.  Falou do  trabalho social e 

espiritual realizados pelas igrejas, resgatando vidas através do Evangelho de Jesus.  

Acrescentou que para ele os pastores são as maiores autoridades que tem dentro do 

município, pelo trabalho que exercem. Na sequência disse que no domingo teve o 

privilégio de receber o Deputado Sebastião Rezende que estava vindo de Comodoro e 

Campos de Júlio e encostou por aqui onde fizeram algumas visitas e que ele ouviu o 

desabafo dele a respeito do que está acontecendo no legislativo estadual. Disse que foi 

muito proveitoso o encontro e a conversa que tiveram. Falou então do que está 

acontecendo na Assembleia Legislativa, onde o governo do estado mandou um projeto de 

lei criando um conselho do LGBT e disse que o governador tem tantas outras coisas para 

se preocupar, ao invés de dar esse tapa na cara dos cristãos católicos e evangélicos. Disse 



que isso é um desrespeito do governador e que ele deveria ter consultado as lideranças 

eclesiásticas sobre qual o benefício que o LGBT oferece para o país, para o estado e para 

os municípios, pois além de criarem a ideologia de gênero e implantar isso nas escolas, 

eles não respeitam o que a Bíblia Sagrada. Falou ainda que eles querem criar o seu 

conselho, mas o governo é que vai sustentar e bancar esse conselho e que o dinheiro vai 

sair do bolso de cada um. Questionou então se é certa essa atitude do governador e 

lembrou que na campanha, quando ele esteve em Sapezal foi recebido dentro de uma igreja 

evangélica aonde ele estava pedindo voto para a liderança eclesiástica e que se ele tiver 

coragem de pedir voto novamente irão lembrá-lo desse episódio. Disse que o Governador 

Mauro Mendes chama de radical os deputados que tentam barrar esse conselho do LGBT e 

que então ele quer dizer que os conservadores, os cristãos tradicionais, as pessoas que 

lutam pelos princípios e valores  são consideradas radicais. Questionou se o governador 

perdeu totalmente a fé ou está se revelando, pois o grupo LGBT vai contra os princípios e 

valores das famílias e lembrou de episódios ocorridos no carnaval do Rio de Janeiro ou de 

São Paulo em que símbolos e instrumentos das igrejas foram usados indevidamente para 

zombar da fé dos cristãos. Finalizou dizendo que não estava acreditando nesta atitude do 

governador Mauro Mendes e o aconselhou a retirar o projeto e evitar que os cristãos sejam 

envergonhados e levem tapas na cara com estão levando e declarando o seu apoio ao 

Deputado Sebastião que está apanhando e sofrendo por ser presidente da comissão de 

Recursos Humanos da Assembleia e está lutando contra tudo e contra todos. Encerrado o 

uso da tribuna, prosseguiu-se com a Ordem do Dia.  Leitura e votação da Indicação nº 

083/2021 que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal que seja feita a continuidade 

e a revitalização, com área de lazer e pista de caminhada, na Avenida Silvestre Bourbon 

em frente ao Bairro Jardim Floresta. De autoria dos vereadores Sra. Zildinei, Sr. 

Chapadinha e Sr. Ailton. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a Indicação 

nº 083/2021. Leitura e votação da Indicação nº 084/2021 que indica ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal que denomine a futura escola de tempo integral de “Ioni Cristiani 

Graeff Manenti”. De autoria do vereador Sr. Mauro Galvão. Colocada em votação foi 

aprovada por unanimidade a Indicação nº 084/2021. Leitura e votação da Indicação nº 

085/2021 que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal a realização de convênio 

para repasse de recursos financeiros ao Hospital do Câncer de Mato Grosso. De autoria do 

vereador Sr. Luizinho.  Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a indicação nº 

085/2021. Leitura e votação da Indicação nº 086/2021 indicando ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal a criação do auxilio fardamento que deverá ser pago aos guardas 

municipais de Sapezal para aquisição de uniforme/farda. De autoria dos vereadores Sr. 

Joilson e Sr. Franço. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 

086/2021. O parecer das comissões competentes referente ao Projeto de Lei nº 034/2021 

foi favorável a livre tramitação do mesmo, conforme apresentado.  Apreciação e votação 

em turno único do Projeto de Lei nº 034/2021 que Altera dispositivos da Lei nº 1.523/2019 

e dá outras providências. Os vereadores Sr. Joilson, Sr. Chapadinha, Sr. Antônio, Sr. 

Mauro e Sr. Ailton se manifestaram sobre a matéria. Colocado em votação foi aprovado 

por cinco votos a um em turno único o Projeto de Lei nº 034/2021, sendo contrário o voto 

do vereador Sr. Joilson. Apreciação e votação em segundo turno do Projeto de Lei nº 

023/2021 que Altera a Lei Municipal nº 512/2005 e dá outras providências. O vereador Sr. 

Chapadinha falou sobre o assunto. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade em 

segundo turno o Projeto de Lei nº 023/2021, conforme apresentado.  Apreciação e votação 

em segundo turno do Projeto de Lei nº 041/2021 que Autoriza o Poder Executivo 



Municipal a incluir Projeto/Atividade, por meio de abertura de crédito adicional especial, a 

fim de incluir a desapropriação de áreas de terras, destinando a utilização de 

estacionamento de caminhões – veículos de grande porte, alterando desta forma as Leis nº 

1.385/2017 – Plano Plurianual para o quadriênio 2018/2021, bem como no anexo de Metas 

e Prioridades – LDO 2021, 1.553/2020 e no Quadro de Detalhamento das Despesas, de 

conformidade com o Art. 6º da Lei Municipal nº 1.569/2020, do Orçamento Geral do 

Município de Sapezal, Estado de Mato Grosso e dá outras providências. Os vereadores Sr. 

Luizinho e Sr. Chapadinha fizeram comentários sobre a matéria. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade em segundo turno o Projeto de Lei nº 041/2021, conforme 

apresentado. Os pareceres das comissões competentes referentes aos Projetos de Leis nºs 

031, 038 e 042/2021 do Poder Executivo e do Projeto de Lei Legislativo nº 004/2021 

foram favoráveis a livre tramitação dos mesmos, conforme apresentados. Apreciação e 

votação em primeiro turno do Projeto de Lei nº 031/2021 que Dispõe sobre o Plano 

Plurianual do Município de Sapezal para o período de 2022 a 2025, PPA 2022 – 2025, e dá 

outras providências. Os vereadores Sr. Mauro e Sr. Chapadinha falaram sobre o assunto. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade em primeiro turno o Projeto de Lei nº 

031/2021, conforme apresentado. Apreciação e votação em primeiro turno do Projeto de 

Lei nº 038/2021 que altera o endereço do Centro Municipal de Educação Infantil Luzia 

Maggi Scheffer e dá outras providências. Os vereadores Sr. Chapadinha e Sr. Mauro se 

manifestaram sobre a matéria. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade em 

primeiro turno o Projeto de Lei nº 038/2021, conforme apresentado.  Apreciação e votação 

em primeiro turno do Projeto de Lei nº 042/2021 que Denomina a praça localizada na 

Avenida Lions Internacional, do Bairro Água Clara II e dá outras providências. Não 

havendo manifestações foi colocado em votação nominal e aprovado por unanimidade em 

primeiro turno o Projeto de Lei nº 042/2021, conforme apresentado. Apreciação e votação 

em primeiro turno do Projeto de Lei Legislativo 004/2021 que Declara de Utilidade 

Pública o Conselho de Pastores e Ministros Evangélicos de Sapezal – COPMES e dá 

outras providências. O vereador Sr. Chapadinha se pronunciou sobre o assunto. Colocado 

em votação foi aprovado por unanimidade em primeiro turno o Projeto de Lei Legislativo  

nº 004/2021, conforme apresentado.  Encerrada a Ordem do Dia a presidente deixou a 

palavra livre para as ponderações finais. O vereador Sr. Chapadinha agradeceu a  

Deus pela realização da audiência pública e deixou registrado suas condolências aos 

familiares e amigos da Sra. Ioni ressaltando o legado e a saudade que ela deixou e da 

pessoa idônea que era. Desejou a todos boa noite e o sono dos justos. O vereador Sr. 

Joilson convidou a população em geral para a audiência da LDO e LOA no dia 26 de 

novembro às 9:00 no plenário da Câmara Municipal e agradeceu os colegas vereadores e 

os servidores desta Casa, em especial ao Sr. Edmar pelo trabalho realizado na formatura de 

Técnico em Enfermagem que foi realizada no plenário da Câmara no dia 19 de novembro e 

parabenizou os formandos. O vereador Sr. Luizinho lamentou o falecimento do Professor 

José Ari, e também a morte da Sra Ioni e da Deise Daiane, todas ocorridas no mês de 

novembro. Aconselhou a todos viverem bem o presente porque ninguém sabe o dia de sua 

partida e agradeceu a presença do Sr. Zé Renato na sessão. O vereador Sr. Antônio 

agradeceu a presença da imprensa e justificou a ausência do vereador Sr. Márcio que está 

em isolamento por causa de sua esposa que está com covid. Desejou a todos os 

sapezalenses uma boa semana. O vereador Sr. Mauro agradeceu a presença do Sr. José 

Renato e em nome dele parabenizou a Loja Maçônica Acácia de Sapezal pelo evento 

“Frango no Rolete” realizado no último final de semana e parabenizou as servidoras 



Dione, Andreia e Neuza aniversariantes do mês de novembro e deixou uma mensagem de 

otimismo a todos.   A vereadora Sra. Zildinei reforçou o convite para a audiência pública, e 

estendeu o convite aos alunos dos terceiros anos do Ensino Médio. Deixou seus 

sentimentos a toda a família da Sra. Ioni e pediu a Deus que dê conforto aos familiares e 

que seu legado irá ficar para sempre. Nada mais havendo a tratar a Excelentíssima 

Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira declarou encerrada a sessão às vinte horas e 

cinquenta e um minutos e eu, Sandra Cristine Carneiro Tkatsch, lavrei a presente ata que 

vai por mim datada e assinada, também pela Excelentíssima Presidente e demais 

vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sapezal, aos vinte e dois dias do 

mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um.   
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